

温家宝：迅速制订校车安全条例

校车工作所需资金由中央和地方财政分担

综合新华社报道 第五次全国妇女儿童工作会议27日在北京召开。中共中央政治局常委、国务院总理温家宝出席会议并讲话。温家宝表示，特别要加强校车交通安全工作，国务院已责成有关部门迅速制订校车安全条例。

温家宝说，我国妇女儿童占全国人口的三分之二，是推动国家发展和社会进步的重要力量。妇女给家庭带来了光明，她们应该得到尊重。妇女能顶半边天，没有妇女的积极作用，就不可能有伟大的社会变革。女性的社会地位

决定了社会进步的程度。儿童是一个民族、一个国家发展的未来和希望。妇女儿童事业是关系国家和民族前途的大事。

温家宝强调，要预防和避免儿童各种意外伤害，特别要加强校园治安、消防安全和校车交通安全工作。国务院已责成有关部门迅速制订校车安全条例，抓紧完善校车标准，做好校车设计、生产、改造、配备等工作，并建立相应管理制度。做好校车工作所需资金由中央和地方财政分担，多方筹集。要明确地方政

府和部门责任，严格责任追究制，对发生的恶性事故要依法严肃处理。要通过中央、地方和社会各界共同努力，使校车成为学生安全的流动校舍，为孩子们建立起安全无忧的绿色通道。

温家宝指出，要全面贯彻落实2011-2020年妇女、儿童发展两个纲要。全面实施素质教育，家长和老师应给儿童自由成长的空间，让儿童自由地说、自由地想、自由地行，儿童才能更好地成长，人类社会才能拥有更美好、更文明的未来。

明年继续实行楼市调控政策

星报综合消息 为了遏制房价过快上涨、推进城镇化、释放内需潜力，中国政府两年来持续进行房地产调控。今年下半年以来，中国内地城市的房价有所下降，调控成效显著。不过有业内人士认为调控明年会有所松动。面对市场的忐忑，国务院副总理李克强在接受采访时表示，会按照既定政策执行下去。

2011年作为中国十二五规划的开局年，在接近年关的时期，完成了保障性住房开工1000万套的目标。中国政府下大力推进保障型住房，目的是让低收入民众从买房的压力中解脱，从而有利于促进内需。国务院副总理李克强在接受采访时说，政府的宏观调控明年还会继续实行当前的遏制房价过快上涨的政策，同时在保障性住房的品质，公平分配上加强监管。李克强说：“我们下一步要把保障房的开工，建设任务进一步的完成，使其竣工交付使用，保证质量，公平分配，同时将继续来把房地产调控政策落到实处，促使房地产市场长期健康稳定发展。”

相关报道 辽宁凤城校车侧翻35名孩子受伤

星报综合报道 11月26日上午，辽宁省凤城市宝山镇一辆校车，因道路湿滑发生侧翻，造成35名孩子受伤。目前，伤者生命体征稳定，正在治疗之中。

发生这起侧翻事故的校车是辽宁凤城宝山镇中心校的校车，车牌号为辽

F85121，肇事女司机温晓华今年33岁。据了解，当时发生侧翻的是一辆黄海客车，车辆核载41人，车上载有39个幼儿园的孩子，司机和一名乘务员一共是41人。该车各种证件齐全，驾驶员持有A2驾驶证，车辆经安全技术性能检验为合格。经交警在现场初步勘查，事故原因

是气温较低，沈丹沿线下雨结冰道路滑，驾驶员在转弯时操作不当，导致校车侧滑失控滑翻到路边沟里。此次发生侧翻的校车，符合核准的载客人数。

目前，两名脑部受伤的7岁女孩已经脱离危险，另外33名轻伤儿童继续留院观察。

香港警方“扫黄”解救81名少女

香港警方联同社署等多部门，一连两日于尖沙区展开代号“拯救者”的打击青少年罪案行动，共搜查89处娱乐场所，带走113名未成年少女，当中不少为学生，女性有81人，大部分少女衣着性感。他们除须家长到警署接走外，部分更被转介社署跟进。目前行动仍在继续中。 中新社发



湖南29死矿难 3责任人被批捕

据新华社电 记者从湖南省衡山县检察院获悉，致29死6伤的衡山县霞流冲煤矿“10·29”特大矿难事故3名责任人日前被检察机关以涉嫌重大责任事故罪批准逮捕。

今年10月29日18时许，霞流冲煤矿掘进队员在井下250米处违反了“一炮三检”和由瓦检员“放炮”的规定，致使瓦斯突出，在遇到井下170米处未安装防爆装置的绞车所产生的火花而发生爆炸，造成井下工作的29名矿工死亡、6名矿工受伤的特大矿难事故。据衡山县检察院通报，负责霞流冲煤矿全面工作及安全、生产等工作的邓某、阳某和谭某，在明知霞流冲煤矿存在大量安全隐患和《安全生产许可证》到期的情况下，仍组织矿工生产作业。

西安“灭门案”一家五口4死1伤

星报综合报道 11月26日晚8时许，西安市北郊未央区广大门村发生一起凶杀案，一出租房内一家5口人中，3人当场死亡，1人经救治无效死亡，另有1人在医院接受救治。案件发

生后，西安市副市长朱智生第一时间赶赴现场，要求全力抢救伤者，迅速组成专案组侦破此案，并做好善后工作。

据了解，伤者马力，男，40岁 海南省海口市人，在西安打工。死者为马力

的岳母、妻子、妻弟及儿子。经现场勘查及走访目击证人，此案系家庭纠纷引发，马力涉嫌行凶。目前，嫌疑人马力伤势稳定，并对其作案行为已有初步供述，详情专案组正在进一步查证之中。

报废电梯拼装翻新后“带病上岗”

据新华社电 杭州市萧山区一电梯维修工在维修一台电梯时发生意外死亡，而事故调查发现，这部电梯竟然是用报废电梯的部件违法拼装的。令人吃惊的是，记者进一步调查发现，萧山区有一个报废电梯回收、翻新、贩卖的利益链，或者说有一批人在非法“拼装电梯”并将其投入运行。

2011年4月25日，萧山恒丰电梯有限公司电梯维修工祖江，在维修杭州天鹭工艺品有限公司的一台电梯时发生意外，被电梯夹住后死亡。记者调查发现，这部电梯是一台老旧的报废电梯，由西子电梯厂1996年生产，原安装在杭州之江五金建材市场。有关记录显示，这部

电梯已于2006年报废。按照法律规定，有安全隐患的报废电梯不允许再重入市场。然而该电梯经过拼装后，由恒达富士电梯有限公司杭州分公司再卖给杭州天鹭工艺品有限公司。令人意外的是，这部违法拼装的电梯竟然获得杭州市特种设备检测院萧山工作站出具的合格报告。在随后的4年中，该工作站一直为该电梯出具定期检验合格报告，最近一次验收日期为2010年8月12日。

“425”事故发生后，杭州市质监局对辖区内的电梯进行排查，发现萧山区有67台疑似拼装电梯。而一名业内人士表示，根据他的调查，萧山地区非法拼装电梯远不止这个数字，这些拼装

电梯主要安装在萧山城乡接合部、乡镇、小型企业和商业场所内，客梯、货梯都有，存在众多安全隐患。

据知情人透露，在萧山地区，违法翻新、贩卖报废电梯已经形成一个地下产业链。从上世纪80年代开始，电梯在我国大量使用，最早一批电梯已经服役20多年，有不少处于报废期；随着大规模的旧城改造，还有一批电梯被拆卸。由于报废电梯存在监管漏洞，于是一些不法分子乘虚而入。据电梯销售商介绍，收购一台报废电梯的价格为五千至两万元，拼装后转手的电梯价格高达六到八万元，而国产普通电梯的价格在12万元左右。

高中生护卫母 失手杀死父亲

据《武汉晚报》报道 9月27日清晨，武汉江夏庙山发生一起杀人案件。杀人嫌犯是刘芳的儿子、高二学生小汪，他在护卫母亲时失手将父亲刺死。昨日，小汪因涉嫌故意伤害罪已被检察机关批捕。而在他的老家——鄂州市杨岭村42户村民正展开一场“特殊的救赎”，他们联名请求对小汪从轻处罚。

9月26日，因为丈夫汪某多日不回家，家里面临断炊，鄂州的刘芳便带着16岁的儿子小汪，一起找到汪某所在的江夏区庙山新村的工地。工友告诉她，汪某刚领了2000元工钱就走了。9月27日清早，母子俩找不到汪某，准备返回鄂州。两人在庙山一公交车站等车时，突然看到汪某和一名女子手牵手走向车站。刘芳顿时火冒三丈，冲上去与那名女子厮打起来，汪某见状竟然推打刘芳。小汪冲上去制止，汪某竟然拿起砖头砸向儿子。小汪一怒之下，掏出身上的水果刀刺向父亲腋下，汪某受伤后倒在地上。小汪则拉着母亲离开了现场。4天后，汪某在医院因伤重不治身亡。

“父亲的行为已超出了我的底线，本来只是想拿刀吓唬吓唬他，想刺他的手，叫他别打妈。结果他不但不停手，连我也一块打，我当时并不知道把他刺成什么样了，只看到血流出来……”说到这里，在看守所内的小汪眼眶已经湿润了。